



Цикл уроков: Истории неисполнения аятов

05. Сура "Яссин": 77-79 аят. Истлевшая кость

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Как известно во времена посланника Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, язычники отрицали вероучение Ислама и не верили в воскрешение после смерти. Они постоянно насмехались над Пророком считая воскрешение ложью. Как сказал Всевышний:

«Неверующие говорят: «Неужели после того, как мы и наши отцы превратимся в прах, мы будем выведены из могил? Это было обещано нам и еще раньше - нашим отцам. Но это - всего лишь сказки древних народов». (27:67)

Однажды, один из предводителей курайшитов Убайя ибн Халляф взял истлевшую кость, сломав ее в руках он растер на ладони костную пыль, а затем обратившись к Пророку ﷺ сказал:

«Ты утверждаешь, что после того как мои кости превратятся в прах подобно этой, Аллах оживит меня заново?»

На что Посланник Аллаха ﷺ ответил:

«Да, Всевышний Аллах умертвит тебя, потом воскресит, а потом поместит в Ад».

То есть, Аллах воскресит и оживит тебя (Убайя) в Судный день и бросит в ад за то, что ты отрицаешь воскрешение после смерти. По этому поводу Всевышний Аллах ниспослал следующие аяты:

أَوَلَمْ يَرَ الْإِنْسَانُ أَنَّا خَلَقْنَاهُ مِنْ نُطْفَةٍ فَإِذَا هُوَ خَصِيمٌ مُبِينٌ

وَضَرَبَ لَنَا مَثَلًا وَنَسِيَ خَلْقَهُ قَالَ مَنْ يُحْيِي الْعِظَامَ وَهِيَ رَمِيمٌ

قُلْ يُحْيِيهَا الَّذِي أَنشَأَهَا أَوَّلَ مَرَّةٍ وَهُوَ بِكُلِّ خَلْقٍ عَلِيمٌ

«Неужели человек не видит, что Мы сотворили его из капли? И вот он открыто препирается! Он привел Нам притчу и забыл о своем сотворении. Он сказал: «Кто оживит кости, которые истлели?». Скажи: «Оживит их Тот, Кто создал их в первый раз. Он ведаёт о всяком творении» (36:77-79)

Одно из имен Всевышнего Аллаха – «[Аль-Халик](#)», означает Творец всего сущего. «[Аль-Халик](#)» – это Тот, Кто творит по-настоящему, без примера и прообраза. Разве Тот, Кто создал в первый раз не способен создать подобное еще раз? Без сомнений, для нашего Господа, сотворившего Вселенную из небытия будет очень легко вдохнуть в нас новую жизнь, потому что:

«Когда Он желает чего-либо, то стоит Ему сказать: «Будь!» - как это сбывается» (36:82)

Вера в воскрешение после смерти является обязанностью каждого мусульманина. Это один из основополагающих принципов исламской веры. Отрицание или даже сомнение в воскрешении после смерти выводит человека из лона Ислама.

Вера в воскрешение после смерти имеет множество полезных плодов. Основными из них является то, что уверовавший в воскрешение после смерти, становится более ответственным и сознательным за свои действия, ибо он начинает думать о божественном суде. Опасаясь наказания Аллаха, человек станет наполнять свою жизнь благими делами и не будет причинять зла другим людям. Уверовавший в воскрешение после смерти знает, что Аллах взамен трудностям и проблемам мирской жизни дарует райские блага. Надежда на милость Аллаха и Его награды успокаивает сердца страдающих.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.